中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期执行总编 刘长志

2017年4月6日

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

星期四 农历丁酉年三月初十 第10066期



指尖白城 (白城日报微信)



# 通榆: 艺术节庆四季不断 文化惠民永不落幕

●刘畅 朱莫愁

文昌瑞,这里墨韵飘香底蕴深厚,这里隶属于红山文化范畴,有 着"中国现代民间绘画画乡"的美誉。

人文气息洋溢,文化氛围浓郁,得益于肥沃的文化土壤,更 是由于正确工作思路的指引。多年来,通榆县委、县政府始终致 力于满足和提高广大人民群众的物质文化需求和水平,结合省、 市开展市民文化节的契机,以"政府引导、业界支持、社会参与、 群众受益"的模式,打造出"没有围墙的剧院,永不落幕的舞台" 2016年,活动再次更新升级,真正实现"日日有活动,月月有演 出"的文化嘉年华盛景。

### 春:杏花芳菲早莺啼

初春时节,亚洲最大的包拉温都万亩野生杏树林含苞待放, 迎接属于自己的节日。每年杏花节,包拉温都境内车水马龙游人 如织,文人骚客们赏花吟诗,泼墨作画,嬉戏玩闹,尽情享受美好 春光。在杏花雨纷扬之时,广大农民也不甘寂寞,忙里偷闲,积极 参与到一年一度的群众才艺大赛中来。其实,早在"十二五"规划 开局之年,通榆县委、县政府就着手完善各乡镇文化基础设施建

鹤乡通榆,是八百里瀚海的一颗璀璨明珠,这里钟灵毓秀人 设,截至2016年底,全县已有140个行政村建设文化小广场,覆 盖率高达80%以上。由于172个行政村都组建了文艺表演队,他 们每日在茶余饭后进行演练,因此群众才艺大赛越办越热闹。在 全县16个分赛场上,农民们都纷纷登台献艺,各展己长,各露才 华,歌曲演绎余音绕梁,曲艺表演惟妙惟肖,蒙古族乌力格、蒙古 族传统长调更是将激情豪迈的草原文化展现得淋漓尽致,充分 展示了新时代新农村新农民昂扬向上的精神风貌……

#### 夏:歌舞摇曳字宁心

酷暑夏日,四溢墨香最宜静心凝神。历久弥新的书法文化, 不仅是通榆文化惠民的靓丽名片,更是鹤乡儿女融入血脉的文 化传承。上至耄耋老人,下至垂髫小儿,都可执笔挥毫,不说笔饱 墨酣,也得情合意满。几年来,习练创作、比赛展览、笔会交流等 各项活动遍及城乡,特别是在去年举办的"中国梦·鹤乡情"感党 恩念党情主题书画展上,书法爱好者们创作了一幅幅讴歌中国 共产党95年来艰辛创业的飘香墨宝,恢弘大气的作品让我们对 党一路走来的峥嵘沧桑再添敬意。这百余幅作品仅是连续4年 被列入全县重点工作的书法"七进"活动的部分成果展示。2016

年"传统文化时代表达"书法普及工作项目喜获"吉林省宣传思 想文化工作创新奖"。

若提到通榆群众文化活动的领军品牌,"风之声"广场文化 活动周自是首屈一指。它创办于2008年,每年都会在仲夏夜连 续上演7场不同特色主题的梦幻演出,歌舞、器乐、语言、曲艺等 多元节目精彩纷呈。在这个流光溢彩美轮美奂的舞台上,有天真 活泼的孩童,有风华正茂的青年,有春秋鼎盛的壮年,也有夕阳 无限好的老年,这是一个不限年龄不限表演类别的平凡百姓的 圆梦舞台。尤为称道的是,在2016年,通榆第八届"风之声"广场 文化活动周承载了第三届吉林省市民文化节白城市系列活动的 启动仪式,不仅鼓舞了广大人民群众的文艺创作热情,更向市内 其他县(市、区)展现了通榆大地深厚的文化底蕴。

#### 秋:醉美鹤乡意悠远

秋日,枫叶凌霜而红,菊花经寒清艳,松柏依旧一袭绿裳,色 彩交织绘就一幅绝美秋日图,这怎能不让广大书法、绘画、摄影 爱好者为之心动!通榆县委、县政府体察民心,顺应民意,2016 年,在祖国母亲67华诞来临之际,

本报讯(记者姜宁)3月31日,市 委政法委与市中级人民法院联合召开 了全市基本解决执行难攻坚会议,深 人贯彻落实党中央关于切实解决执行 难的工作部署,对2017年全市基本解 决执行难攻坚工作进行安排部署,并 通报了前一阶段基本解决执行难工作

市委常委、政法委书记鲍九生;市 中级人民法院党组书记、院长周文君 出席会议。

鲍九生强调,要提高思想认识,达 成广泛共识,加强领导力量,破解执行 难题,并要加大惩戒力度,健全信用惩 戒体系,全力支持法院执行工作;要加 强政策支持,完善特困申请执行人救 助机制,完善涉府案件的纳入财政预 算机制,完善公职人员失信惩戒机制, 从根本上解决执行难案件;要增强沟 通协调,强化执行规范化体系建设,要 大力推行执行网络查控系统建设,加 大拒执违法犯罪惩治力度,大力推进 执行规范化建设;要强化执行监督,健 全执行监督体系,为执行工作营造良 好的法制环境。

就做好当前和今后一个时期执行 工作,周文君指出,要确定目标、摸清 底数,全面推进执行工作。要加大力 度、创新方法,切实提高执行质效,坚 决打赢基本解决执行难这场硬仗。

据了解,自去年打响基本解决执 行难攻坚战以来,全市共有未结执行 案件11537件,截至2017年3月已化 解8917件,化解率为77.29%。

# 市人大召开 医改医保工作座谈会

本报讯(高伟华)日前,市人大教科文卫委员会组织召开 全市医药卫生体制改革和医保工作座谈会,探讨和研究加快 推进基本医疗保障制度建设、完善医疗保障管理体制机制等 工作。

市人大常委会副主任许广山出席会议并讲话。他强调,要 继续加大投入,逐步建立为广大群众普遍提供便捷、低成本医 疗服务的基层医疗卫生服务体系。要尽快出台相关政策,解决 相关从业人员的编制、经费问题,同时加强专业技术人员的技 能培训,提高从业水平。要落实保障性资金投入责任,推动医 疗卫生体制改革的总体进程。要强化监管部门职能,严格诊疗 机构管理,从全社会诊疗服务入手,以为群众和患者负责为己 任,强化对各类诊疗机构的监管。要强化诊疗机构服务,严格 医事服务制度,减少医患矛盾,提高服务质量。要创新医疗救 助制度,改善低保户就医条件,研究制定降低城乡低保户、贫 困户就医住院门槛线的相关政策,保障城乡低保户、贫困户能 够在尽量少花钱的前提下得到有效的救治。要广泛征求对改 革方案的意见,除征集各级政府意见外,要着重征集各级诊疗 机构、广大人民群众的意见和建议,对合理化建议要充分采纳 和应用。

座谈会上,市人大教科文卫委员会委员、涉及医改医保工 作的相关部门领导作了发言和交流。

推进农业供给侧结构性改革 居庭院经济

### 市领导到扶贫包保村调研

委、组织部长、统战部长王任刚到扶贫包 保村——洮南市东升乡福民村调研,再 次深入包保的贫困户家中走访慰问,详 细了解近一段时间的脱贫成效,帮助解决 绿化准备工作和产业项目推进情况。

在座谈会上,王任刚认真听取了 乡、村两级干部扶贫工作情况汇报,共 同商讨下步工作重点和各项举措。王任 刚强调,要深入研究好产业和项目扶贫 政策,在科学分析致贫原因基础上,精 准施策,因地制宜,突出亮点,发挥相对 优势,大力发展庭院经济,确保扶贫项 目效益的长期性。要研究好兜底性扶贫

本报讯(邵广庆)3月30日,市委常 政策,加强医疗救助,让一些因病、因残 等返贫、致贫的困难群众看得见希望, 感受到温暖。要充分发挥党员示范带动 作用,特别是村干部要当好发展的开路 人、致富的带头人。要强化基层党组织 当前面临的实际困难,并实地查看了村屯 阵地建设,发挥好新建党群服务中心作 用,完善配套设施和服务功能,满足群 众需求,丰富群众文化生活。要强化扶 贫资金的严格使用和动态监管,确保每 一笔扶贫资金来去清楚,发挥最大效 益。要严格督查考核,进一步加强对脱 贫攻坚责任落实、任务落实和工作成效 的考核评估,推动扶贫工作落地见效。

市委组织部相关领导、洮南市委有 关领导陪同调研并参加座谈会。

## 市总工会成功举办第三届红桥联谊会

"缘在工会 为爱牵手"——白城市总工 会第三届红桥联谊会在维克多酒店举 响力和向心力。 行,该活动吸引了我市61家单位的 380余名单身职工参加,现场有4对男 女幸福牵手。

市人大常委会副主任、市总工会主 席许广山出席活动。

办,旨在为广大青年职工搭起一座红 幸福。

本报讯(记者田师齐)3月31日, 桥,为更多单身男女提供相亲交友平 台,进一步增强工会组织的凝聚力、影

联谊会现场布置得温馨浪漫,大家 通过自我介绍展示自己,告白环节让活 动现场欢声不断、掌声热烈,几个小游 戏更是调动了现场气氛,激发了大家的 参与热情,单身职工在活动中寻找着心 据了解,此次活动由市总工会主 仪的对象,在欢声笑语中寻觅着自己的

#### 本报讯(记者冯可欣)近日,市政府副 市长张国华召集我市农业领域专家,就有 关庭院经济、产业链条、农民脱贫等相关问 题展开座谈讨论。

洮北区东风乡青山村积极引导农户发

展庭院经济,利用大棚、暖棚等避灾农业设

施种植春茬羊角葱、秋茬西红柿等庭院棚

膜蔬菜,目前全村已利用庭院面积15公

顷,经济效益达600万元,占全村总收入的

25%。图为农民大棚内的羊角葱喜获丰

维俊 本报记者张殿文摄

座谈中,张国华在听取了相关部门有 关农产品培育成果及未来发展趋势的汇报 我市召开农业领域专家座谈会

后指出,科研单位要研究如何围绕庭院经 起来、走出去,深入到各个乡、村、屯,给予 正起到支撑作用。涉农的相关部门是发展 济发挥作用,将适合庭院经济发展的科研 农民技术指导,构建发展展示平台,形成集 庭院经济的主力军,各部门要按照各自职 局、林业局、农科院、林科院、畜牧研究院、

攻坚工作不能只局限于包保地区, 要拓宽 区域,与加工企业进行积极对接,树立 全产业化、全链条的思维模式,从加工 企业切入,建立产业基地,在这一过程 中把横向产业链条拓宽、纵向产业链条加

市政府相关副秘书长,市农委、畜牧 成果谋划、研究、推广出去。科研人员要动物化、产业化模式,让科技在农村发展中真能主动积极的发挥作用。相关单位的扶贫农机研究院主要负责同志参加座谈。

### 市公安局举行集中打击"盗抢骗"行动返赃大会

安局举行集中打击"盗抢骗"行动返赃 标,并依据任务完成情况制定了严格的 大会。本次返赃大会将近期破获的系列 奖惩措施,切实做到了多措并举、多警 盗窃摩托车、电瓶车案件中追缴的11 联动、合成作战。 台摩托车、3台电瓶车等涉案物品返还 给14名受害群众。

大对"盗抢骗"违法犯罪的打击力度,市 被盗车辆40余辆以及其他赃款、赃物。

本报讯(记者汪伦)4月1日,市公 局对各部门、各警种下达任务分配指

据了解,自去年12月1日至今年4 月1日开展"盗抢骗"专项行动以来,市 全国集中打击"盗抢骗"违法犯罪 公安局共打掉盗抢团伙5个,破获案件 专项行动开始后,市公安局党委高度重 860起,抓获犯罪嫌疑人991人,逮捕 视,成立了专项行动领导小组。为了加 直诉721人,追缴回现金100余万元、

### 关于开展白城市"书香白城·阅读在我身边" 首届"十佳读书家庭"评选活动的公告

为进一步倡导全民阅读,大力弘扬 书香四溢的家庭文化风尚,营造全社会 读书学习的浓厚氛围,大力促进书香白 城建设,由中共白城市委宣传部、市文广 新局、市全民阅读协会主办,市图书馆承

由各县(市、区) 核认定的优秀 候选读书家庭。

选举办法:微信平台投票占60%, 专家评审投票占40%,根据投票结果, 评选出"十佳读书家庭"及"十佳读书家 庭提名"奖。

请扫描二维码,进入微信平台,仔 办的白城市首届"十佳读书家庭"评选活 细阅读候选家庭简介,为您喜爱的家庭 动于3月23日在全市范围内正式启动。 投上宝贵的一票,每次投票至少选中一 本次参选的24 个家庭,也可以分别选中多个家庭(不超 个读书家庭,均 过10个家庭)每人每天仅有一次投票机 会。2017年4月5日9:00开始——2017 党委宣传部推 年4月15日21:00投票平台关闭。(投票 荐,通过专家审 栏在简介后,请下拉投票)

> 中共白城市委宣传部 2017年4月5日

### 凝聚各方力量,大力实施社会扶贫"五 个一工程"

打造脱贫攻坚宣传模式。

为进一步动员社会各方面力量参与精准扶贫,该县 广泛实施"五个一工程",2016年以来,累计募集社会扶贫 资金4601万元,社会扶贫工作取得显著成效。

向社会各界发出一份倡议。印制脱贫攻坚倡议书,面 向社会进行发放,同时通过县电视台在黄金时段持续播 出,网站广泛发布、微信密集转发等形式,营造浓厚的舆 论氛围。社会各界积极响应,其中机关党员捐款35万元, 爱心企业进行了现场募捐,捐助金额1800多万元。 长春天伦医院资助36名优秀贫困学生至高中毕业。

义,致信远在他乡发展的镇赉籍成功人士,邀请其参与 国扶贫日和2017年1月春节前夕,先后两次举行爱心扶 家乡脱贫建设。嘎什根乡籍企业家蒋文武捐资200余万

去年以来,镇赉县紧紧围绕脱贫攻坚主旋律,在社会 元,陕西成长集团董事长尹建国捐资30万元,浙江知 扶贫资金共计41.2万元,使建档立卡的贫困大学生全部 扶贫、志愿服务和舆论宣传上,打好组合拳,为加快镇赉 青联谊会负责人徐建生捐资10万余元,纷纷助力家乡 得到爱心资助。 脱贫攻坚步伐发出宣传"好声音",展现宣传新作为,倾力 脱贫致富。

镇赉: 倾力打造脱贫攻坚宣传模式

●张景宽 刘文博

结成一批帮扶对子。动员域内企业与贫困村结成102 个帮扶对子,通过项目帮扶、资金帮扶和安置就业等方 大行动 式,帮助贫困村发展产业项目。泰豪新能源有限公司捐资 200万元,绿禾有机食品有限公司捐资22.75万元,吉林 省信用担保投资集团投资100万元,帮助结对的贫困村 实实在在的效果。 建设发展。

筹办一台爱心扶贫项目发布会。去年9月,该县举办 了以"脱贫攻坚、爱心助力"为主题的爱心扶贫项目发布 会,推出帮学、安老、扶残、助医四类爱心扶贫项目,首批

建立一个扶贫募捐基金。在县红十字会建立镇赉县 致域外成功人士一封书信。以县委、县政府的名 扶贫募捐基金,接受社会各界捐款捐物。在去年10月全 贫基金发放仪式,为206名建档立卡贫困群众发放爱心

### 创新工作思路,合力开展志愿服务"十

该县创新脱贫攻坚工作思路,动员社会各界争当志 愿者,投身公益行动,开展志愿服务"十大行动",取得了

开展"微心愿"认领行动。在县城十个社区成功开展 "微心愿"征集和认领活动后,逐步向贫困村推广,在贫困 村党群服务中心"一站式"服务大厅设立"心愿树",让包 村党员干部和爱心人士主动认领,帮助贫困群众实现"微 公布四类项目脱贫需求榜40人。在发布会现场,有78个 心愿"。开展生态文明宣传行动。去年10月,(下转四版)

本版主编 贾涤非 编辑 孟凡秋 宫志强